

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ – БЛЕСТЯЩИЕ!

В минувшее воскресенье 8 января Северобайкальск посетили министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков и глава Республики Бурятия Алексей Цыденов. Они осмотрели объекты, включённые в мастер-план долгосрочного развития города и обсудили вопросы его реализации.

В ходе облёта территории города на вертолёте Алексей Цыденов рассказал министру РФ об основных объектах Северобайкальска, которые требуют модернизации: полигоне твёрдых коммунальных отходов (ТКО), очистных сооружениях, центральной котельной, горнолыжном комплексе в Заречном и детском оздоровительном лагере «Радуга». Затем, после приземления винтокрылой машины в Нижнеангарске, был осмотрен местный аэропорт – воздушные ворота наших северов.

По прибытии в Северобайкальск глава города Олег Котов показал гостям городской причал (пирс), который недавно прошёл горнило реконструкции.

А на привокзальной площади главный архитектор города Евгений Золотухин представил проект «Архитектурно-строительное планирование и строительство пешеходного путепровода с проспекта Ленинградского над железнодорожными путями до проезда Пляжного с учётом требований для маломобильных групп населения в 2025-2027 годах».

После того, как данный проект был всесторонне рассмотрен с «привязкой к местности», гости поднялись на виадук и через парк «Северное сияние» направились к берегу Байкала.



Следующим объектом посещения стал Бурятский республиканский многопрофильный техникум инновационных технологий. Знакомство с городом министр РФ Алексей Чекунков завершил после осмотра центральной площади имени Владимира Бодрова и входной группы городского парка.

Напомним нашим читателям, что все вышеперечисленные объекты включены в перспективный мастер-план Северобайкальска, который уже на следующей неделе планируется к рассмотрению у Президента РФ Владимира Путина.

Рэм ЧАРСКИЙ



Фото предоставлено АМО "город Северобайкальск"

«ЮНЫМ МАРГЕЛОВЦАМ» - 20 ЛЕТ!

ВОЗРАСТ, ПРЯМО СКАЖЕМ, САМЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ, БОЕВОЙ...

На недавнем стыке времён, в самое новогодье вышеупомянутый ансамбль юных бамовчат, возглавляемый Анной Шуплецовой, шумно и весело отпраздновал свой первый большой юбилей. Ребята и девчата на этот раз были в «гражданском партикулярном платье», без привычных голубых беретов и тельняшек с полосами цвета неба. Тем не менее они с большим успехом исполнили на юбилейном вечере ряд произведений военно-патриотической тематики.

Как отметила Анна Петровна, начало было положено в 2002 году – тогда ансамбль военно-патриотической песни «Гранд» под её руководством делал первые шаги. Задача у педагога-организатора Анны Шуплецовой была и есть совсем непростая: научить наших бамовских детей временами быть выше сиюминутной земной суеты, не только абстрагироваться от происходящего вокруг — это куда пока не уйдёт, но и воспарить духом, оглянуться на прошедшие века и взглянуть в обозримое будущее.

Она полушутя отмечает «этапы большого пути» - вехи своей многолетней педагогической практики как «просто работу». Сначала она трудилась в профессиональном училище № 19 (ныне - БРМТИТ), занималась со студентами, затем в «Школе туристско — экологического образования» уже и со школьниками. По её инициативе было создано новое музыкальное объединение «Нотка» - для желающих обучиться игре на гитаре. Также была организована вокальная группа девушек и детская вокальная группа «Искры».

Но своим главным достижением

Анна Петровна считает созданный ею ансамбль военно-патриотической песни «Гранд», впоследствии переименованный в ансамбль «Юные маргеловцы» (в честь основателя ВДВ, Героя Советского Союза, генерала армии Василия Маргелова). Эта команда с большим количеством участников выступала везде, куда приглашали: в воинской части 7628, в городской библиотеке, во Дворце культуры «Железнодорожник», в общежитии ПУ №19; в ДК «Байкал», на центральной площади ко Дню Победы, на встречах с ветеранами Великой Отечественной войны и воинами-интернационалистами, на фестивале комсомольской песни, а также на Международном фестивале «Студенческая весна». В активе ансамбля также выездные концерты в городах Улан-Удэ (в расположении 11 гвардейской десантно-штурмовой бригады) и Чите (тоже в одной из воинских частей) ...

С 2002 года у ансамбля началась дружба с местным композитором и поэтом Людмилой Берестневой, которая впоследствии написала для «маргеловцев» ряд песен: «За Победу», «Бессмертный полк», «От Байкала до Амура» и т.д.

А в 2016 году ребята познакомились с членом призывной комиссии Северобайкальского отдела военного комиссариата РБ, представителем комитета солдатских родителей РБ, атаманом Северобайкальского городского казачьего общества Яковом Остапчуком, который впоследствии стал спонсором этого большого коллектива. Увы, он недавно ушёл от нас – в бессрочный отпуск, навсегда...Его дело продолжает воин запаса ВДВ, председатель Севе-



НА ФОТО: ДЕПУТАТ ГОРСОВЕТА, УЧАСТНИК БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ АЛЕКСАНДР ВОЛКОВ ТЕПЛО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВИЛ С ЮБИЛЕЕМ АНСАМБЛЯ «ЮНЫЕ МАРГЕЛОВЦЫ» И ЕГО БЕССМЕННОГО РУКОВОДИТЕЛЯ АННУ ШУПЛЕЦОВУ.

робайкальского отделения Союза десантников России, куратор по военно-патриотическому образованию от молодёжной палаты Северо-Байкальского района Борис Гвоздилин.

И сегодня наши «Юные маргеловцы» намерены, как и впредь, воспевать Победу над фашизмом, нашу непобедимую и легендарную армию, великую северную магистраль - БАМ, свой родной белый город мечты – Северобайкальск...

*Рэм ЧАРСКИЙ
Фото автора.*



Будь в центре событий!

Подпишись на «Северный Байкал»!

Стоимость подписки в редакции: 6 месяцев - 390 руб.

Справки по телефону:
2-39-37.

Наш адрес:
ул. Полиграфистов, 12

ТОННЕЛИ СТРОЯТ НАСТОЯЩИЕ МУЖЧИНЫ

19 декабря 1975 г. - день рождения Тоннельного отряда №16 (1975 -2009 г.) Управления строительства «Бамтоннельстрой», созданного на базе ССУ-771.

Отряд вписал яркие страницы в строительство Байкало-Амурской железнодорожной магистрали: построил тоннель Нагорный (1975-1979 г.) на малом БАМе в Южной Якутии, первый в вечной мерзлоте. Затем на северном побережье Байкала (Бурятская АССР) построил четыре больших мысовых тоннеля (1979 -1987г). Эти тоннели являются шедевром горного дела, выполнены в двухпутном варианте. Здесь были применены новые технологии и инженерные решения, что позволило построить их в намеченные сроки с высоким качеством и большой экономии сметной стоимости. За эти достижения отряд получил Диплом ВДНХ СССР и стал кузницей высококвалифицированных кадров.

Завершив строительство мысовых тоннелей, коллектив оставил после себя добрую память в виде обустроенных промышленных площадок и воздвигнутых памятников и стел, на которых высечены имена строителей тоннелей. На берегу Байкала установлен лозунг "Тоннели строят настоящие мужчины", а в порту смонтирована бетонная палатка в честь первопроходцев БАМа. Мысовые тоннели стали визитной карточкой города Северобайкальск.

В этот же период кроме мысовых тоннелей отряд оказал необходимую помощь в строительстве коварного Кодарского тоннеля (1982-1988 г.) в Читинской области. Такая же помощь была оказана в строительстве Меградзорского тоннеля в Армении. После окончания работ на БАМе отряд переместился в Московскую область г. Протвино, где продолжил славные бамовские традиции на строительстве подземных объектов в нашей стране и за рубежом. Мне выпала большая честь быть руководителем ТО-16 десять лет, с 1980 по 1990 годы. В этот замечательный день создания отряда считаю своим долгом вы-



разить огромную благодарность всем работникам за их мужество, ударный труд, величайший патриотизм, проявленный на строительстве уникальных тоннелей БАМа и низкий поклон тем, кого с нами уже нет.

Поздравляю всех жителей города района и всего Бурятского участка БАМ с наступающим Новым годом! Желаю вам неизменного оптимизма и жизненной энергии, мира и благополучия, крепкого здоровья и счастья на долгие-долгие годы! Пусть всегда и во всем вам сопутствует удача!

Анатолий ПОДЗАРЕЙ

ОБ АВТОРЕ:

Анатолий Иванович Подзарей родился в 1938 году. Ветеран БАМа (1975 - 1987 г.), кавалер ордена Трудового Красного Знамени, награжден четырьмя медалями и серебряной медалью ВДНХ, «Изобретатель СССР», «Заслуженный строитель Бурятской АССР», Почётный гражданин Северо-Байкальского района.

О ДЕЛАХ ВЕТЕРАНСКИХ

Вот уже 13 лет в Северобайкальске существует РОО «Ветераны строительства Бурятского участка БАМ». В организации состоит 2700 человек. Организует работу президиум РОО под руководством Николая Марценюка. В поселках Бурятского участка БАМ и в крупных подразделениях созданы первичные организации ветеранов. Работа проводится в взаимодействии с администрацией города, советами ветеранов города и железной дороги. Члены президиума и активисты-помощники – это неравнодушные и творческие люди, которые ведут большую работу и решают многие вопросы, в том числе по постановке на учет, подготовке материалов на награждение, ведут приём ветеранов по личным вопросам.

Одним из важнейших направлений работы мы считаем участие ветеранов в патриотическом воспитании молодежи и сохранение подлинной истории строительства Байкало-Амурской магистрали. Ветераны В.В. Бардеев, В.А. Скарга, К.И. Новолодский, Н.В. Марценюк встречаются со школьниками, рассказывают о друзьях, ветеранах, своей бамовской жизни, трудностях и победах. Предложенная ветеранами идея строительства в городе музея БАМа

под открытым небом получила поддержку администрации города, специалистами разработан проект и согласовано финансирование. Надеемся, что музей будет построен, а наша задача – сбор экспонатов.

В начале года была издана книга о бамовцах с названием «РОО «Ветераны строительства Бурятского участка БАМ» под редакцией Т.А. Муратовой, за что мы выражаем ей глубокую признательность. В настоящее время продолжается сбор материалов и привлечение спонсоров для издания второй книги. Выражаем благодарность О.Н. Захаровой (ООО Мельник), А.Г. Ушанову (салон Камея), В.П. Фадееву (кафе Анюта), Н.И. Чуваткину (магазин Савва), Имыкшенову Г.Б. (сеть магазинов ВИСТ), Ф.Ю. Хансверову (ООО Маршрут-Сервис) за оказанную финансовую помощь на издание новой книги.

В октябре и ноябре 2022 года были отправлены заявки на участие в конкурсах на получение грантов Президентского фонда РФ и Фонда культурных инициатив по реализации проекта «Виртуальный музей БАМа». Выражаем большую благодарность О-Г-С.Б. Аниной за помощь в оформлении документов.

С началом СВО мы вместе с жителями города участвовали в сборе помощи жителям Донбасса. В ноябре провели благотворительную акцию «Своих не бросаем» по сбору денежных средств для наших земляков, участников СВО. Собранные 100 тысяч рублей переданы в общий городской фонд. В 2023 году сбор денежных средств будет продолжен.

В этом году состоялось несколько встреч актива ветеранов с первыми лицами города, республики, депутатами, а также с руководителями ОАО РЖД Ю.Д. Нагорных и ВСЖД А.В. Парщикова, которые посетили наш город. Обсуждалась подготовка к празднованию 50-летия БАМа и сегодняшняя жизнь ветеранов и города. По результатам встречи нам были выделены: 20 путевок для оздоровления ветеранов в санатории-профилактории, а также средства на ремонт и приобретение мебели для кабинета РОО. Благодарим руководство ОАО РЖД и ВСЖД за финансовую помощь нашей ветеранской организации, выделение путевок в профилакторий и надеемся на такое же сотрудничество в будущем.

Е.А.ПЕНЗИНА,
Член президиума РОО «Ветераны БАМ»